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動力学 No.4 加速度 と質量

目的 台車を引く力 Fを一定にしたとき,台車の加速度 αと台車の質量 mと の関係を求める.

方法 力学台車を引く力を F=0.20 kgfを 一定にし,力学台車の質量を変えたときの運動を記
録タイマーによつて記録する。

測定データ

鶴 =3.95 kg 鶴 =2.94 kg
日寺亥Jι 〔s〕 距離 ″1〔 m〕 平均の速さτl〔m/s〕 距離 ″2〔 m〕 平均の速さτ2〔 m/S〕
0 0 ***** 0 *****

θ、Oι θ.υ 80.1 0.006 0.008

θ.12 θ。1牛0.2 0.018 0.022

θ.16 θ,■ 00.3 0.034 0.042

θ.≧ o 0、 ≧ぁ0.4 0.054 0068

,,24 θ.3≧0.5 0.078 0.100

0.≧マ 0、Ъ80.6 0.107 0.138

0,3≧ ク.4「0,7 0.139 0.183

θ.31 0。 す00.8 0.176 0.233

θ.41 0.F『0.9 0.217 0288

θ。45 0、 6≧1.0 0.262 0.350

θ。48 0.3句0.310 0.417

θ.53 0.131.2 0.363 0.490

0、 51 θ.マイ２
０ 0.420 0.569

***** *****



鶴 =2.01 kg 鶴 =1.17 kg
時刻 ι〔s〕 距離 χ3〔 m〕 平均の速さτ3〔 m/S〕 距離

"4〔
m〕 平均の速さt14〔 m/S〕

0 0 ***** 0 *****

0.14 0。 140.1 0.014 0.014

0、 ≧4 0.320.2 0.038 0.046

θ。3L θ・牛10.3 0.071 0.093

0。牛2 0、 あ30.4 0.113 0.156

D‐ r, り、110.5 0.163 0.233

0.「脅 0,¶ 406 0.222 0.327

ク.ι t |.伊 藤
0,7 0.290 0.433

θ。11 1.■30.8 0.367 0.556

θ,鬱4
*****

0.9 0.451

0,f01.0 0.541 *****

:.ク 3

*****

0.644 *****

***** *****

質量鶴 〔kg〕 質量の逆数1/m〔 kg~1〕 加速度α〔m/s2〕 972× α〔kg.m/s2〕
3.95 0.≧ζ3 0、 40 l.釧
2.94 0.B4D 0.6o 1.■ 6
2.01 0.キマ3 0.28 :。 11

1.17
0、 35' i.50 1、 16

3.縦車由に加速度α〔m/s2〕 ,横軸に質量鶴 〔kg〕 をとったα―鶴グラフを描きなさい.
4。 縦軸に加速度α〔m/s2〕 ,横軸に質量鶴 〔kg〕 をとった両対数グラフを描きなさい。直線
の傾き cを求めなさい。

Cキ
ー

1

5.縦軸に加速度α〔Il■/s2〕 ,横軸に質量の逆数1/m〔 kg l〕 をとったα-1/mグラフを描き
なさい。

6。 上の表やこれ らのグラフから読み取れることを述べなさい。

わ注なQ惨、壌量。溢搬キ kし的 1格.

データ解析

1.縦軸に平均の速さ7,横軸に中央時刻 τを之
2.τ -7グラフの傾きを読み取 り,以下の表を
なさい。

7。 今日の講義でわかったこと 。わからなかったこと 。感想などを書きなさい。(自 由記載 )


